



# 文明城区你我共建 幸福合川万家共享

## 扎根在老百姓最需要的地方

——记涪滩镇碾盘村党支部书记王天九

○记者 李文静 文/图

7月15日,农历甲辰年的初伏第一天。在涪滩镇碾盘村碾盘农机服务专业合作社的仓库外,几名男子正忙着将一包包化肥从车上转运到仓库。同行的涪滩镇工作人员指着一名皮肤黝黑、个头不高的男子告诉记者:“那就是碾盘村的党支部书记王天九。”

### 怀揣初心 回乡当了村干部

今年42岁的王天九是土生土长的碾盘村人。大专毕业后的他在一家医药企业工作,头脑灵活的他抓住机遇,在钱塘镇开起了属于自己的药房。“如果不是我一位当过社长的叔爷一番话,我可能现在还在开药房吧。”王天九笑着说,当时叔爷告诉他,村里缺年轻人,让他回村做事。叔爷说,作为一名党员,不能只想到自己,应该做一些有意义的事。

“那段时间我思考了很久,觉得我叔爷说得对。”2013年,王天九经过深思熟虑,回到了家乡,成为了村上的一名综治专干。

在这之后的11年里,王天九怀揣着为群众服务的初心,脚踏实地,不断成长。2021年3月,在新一轮的村“两委”换届中,王天九当选为碾盘村党支部书记、主任。

### 扎实干事 重树村民信心

碾盘村是典型的农业村,以种植粮油作物为主。如何打破瓶颈、发展产业,带领大家增收致富?王天九将目光锁定在



王天九(右)查看水稻长势

村里成立两三年,但一直经营不善的专业合作社上。

王天九告诉记者:“当时我们村正在进行高标准农田整治。经过我们村‘两委’集体商议,决定借整治的东风发展水稻500亩。”

听说村里要以合作社的名义种植水稻,不少村民心存疑虑:前两年就在进行高标准农田整治,但大家收效甚微,再加上村干部少又年轻,没什么经验和技巧,种那么多销往哪里?

面对大家的种种疑虑,王天九和村

“两委”的同事一起,一边挨家挨户找群众谈心,动员大家跟着干,一边积极向上寻找帮助和技术指导。

终于,大家的努力得到了回报。秋收后,合作社迎来了首次盈利。“我们一共收获水稻260吨左右,除去所有成本,合作社还盈利了近10万元。”王天九激动不已,“我们不仅完成了预定目标,更重要的是打消了群众的疑虑,重新树立了他们对合作社的信心。”村民涂太学说:“给合作社干活,就是给我们自己家干活,要好好干、加油干,这样才能让我们的生活

过得更好。”

2023年,除了种植500亩水稻,王天九又带领合作社发展了600余亩的大豆、玉米套种,合作社年收入达70万元,解决群众务工1500余人次,助农增收15余万元,村集体收益15万元。

同时,王天九还积极引导村民调整产业结构,发展特色产业。通过合理的产业布局,发展柠檬300亩,优质葡萄100亩。“今年我们又引进了企业,发展稻虾养殖100亩。如果试验成功,又将成为我们一个新的增收路径。”王天九说。

### 站在一线 在服务群众的最前沿

在新建成投用的碾盘村党群服务中心,王天九的办公室地点和村“两委”其他同志一样,都在服务中心大厅。“群众来办事,我第一时间就能看到,如果有什么问题也能第一时间掌握、解决。”王天九说,作为一名基层党支部书记,心里就得时刻想着群众,为群众出主意、想办法、解忧愁,让群众感到温暖、看到希望。只有一直站在一线,才能在老百姓需要的时候,及时出现在最需要的地方。

产业发展让村民的生活越来越富裕;基础设施的不断完善为村民的生产生活提供了有力保障;新投用的党群服务中心让村民办事更方便;辖区的治安越来越好,村民安全感也每日递增……担任村党支部书记三年多来,碾盘村在王天九的带领下正“破茧成蝶”实现华丽蜕变。

## 区气象局

### 发布双红色预警 全力做好设备保障工作

本报讯(记者 甘晓伟 通讯员 刘洪良)连日来,合川区持续高温天气。7月22日,区气象局发布了今年以来首个“高温红色预警信号”。同日,区气象局联合区森林防灭火指挥部、区应急管理局、区林业局升级发布“森林火险红色预警信号”。提醒市民注意防暑降温和预防森林和城市火灾。

当天16时,太和镇楼房站最高气温达到41.1℃,区气象局组织专

业技术人员深入太和镇和涪滩镇,现场对辖区内区域自动站进行了维护,确保气象要素监测精密、数据传输及时。据悉,为做好主汛期气象观测设备业务运行管理工作,区气象局持续做好高温天气气象服务工作,严密监测天气变化,及时发布预警信号,成立了2个气象装备保障小组,对全区77个区域自动站及时进行常态化巡查和维护,做到全覆盖。

## 合川区首届幼儿园保育员基本功大赛举行

本报讯(记者 王灿 通讯员 熊碟)7月19日,由区教委主办、合川教师进修学院承办的首届幼儿园保育员基本功大赛在新华幼儿园花果园区举行。

本次大赛分为片区初赛和区级决赛两个阶段,经过片区初赛评选,15名选手进入区级决赛。区级决赛分为保育基础知识测试和情景模拟实操两项内容,保育基础知识测试主要考察保育员对岗位职责的深入了解,以及对常规的清洁卫生、营养膳食、健康观察、生活照料等工作要求的践行。参赛保育员们认真思考,仔细作答,充分展现了他们扎实的理论功底。在情景模拟实操环节,各参赛保育员现场抽题并在6分钟内完成

一项模拟任务实操,内容涵盖清洁消毒、生活照料等。参赛保育员完成实操展示后,现场专家评委根据模拟内容向选手提问,选手在3分钟内完成作答。比赛中,参赛保育员们充分发挥出了高超的职业技能水平,得到了现场的专家评委和观摩人员的高度评价。

据了解,本次比赛为全区保育员们搭建了学习交流的平台,让保育员们感受到职业带来的幸福感和认同感。比赛结束后,将择优推荐3名选手参加市级幼儿园保育员基本功大赛,在更高更大的舞台上展现我区保育工作者的专业风采,助推我区幼儿园保育工作向更科学、更规范、更高质量发展。

## 开展暑期实践 贡献青春力量

本报讯(记者 谌永恒 周云 刘亚春 通讯员 叶芳 邓盛源)近日,各大高校暑期实践团走进合川,开展系列丰富多彩的社会实践活动,展现了新时代青年的责任与担当。

连日来,南京晓庄学院文学院教育实践团来合开展暑期实践活动。实践团在文峰古街峡砚博物馆,参观了博物馆内陈列的“合川峡砚”作品,体验了“合川峡砚”雕刻技艺;在钓鱼城街道花滩社区,与社区志愿者一道,开展“阳光支教·益青春”活动,向社区孩子讲授绘画、摄影等基础知识,丰富了社区孩子的暑假生活,深受社区孩子及家长的欢迎。

近日,重庆警察学院暑期“三下乡”社会实践活动合川小组去到隆兴镇,开展以“智慧赋能乡村 新质助推发展”为主题的暑期“三下乡”社会实践活动。活动中,小组成员去到天佑村开展调查问卷活动,深入了解乡村绿色生态循环发展等内容。随后,小组成员去到安乐村,参观了渝江源油橄榄种植基地,了解当地特色农产品的独特优势,感受科技对农业产业带来的深远影响。

近日,重庆移通学院“硕果连连”乡村振兴公益行动队联动云门街道云门社区开展暑期“三下乡”社会实践活动。连日来,重庆移通学院围绕非遗传承、传统体育文化、美育课堂、生态环保等领域开展了系列暑期社会实践活动,通过调研考察、参观走访、志愿服务

等形式,引领青年学子从学校走进基层,从课本走向社会,厚植爱党情怀、勇担时代使命。

近日,重庆理工大学理学院“青春红韵”社会实践团去到草街街道,开展暑期“三下乡”社会实践活动。活动中,实践团助力龙潭村村民拓宽销售渠道,看望慰问了基层老党员,并开展了红色文化宣讲和防溺水宣传等。大家纷纷表示,今后将继续心系村民需求,充分利用专业知识赋能产业发展,探索新时代大学生的乡村振兴之路,成长为社会需要的应用型人才培养。

近日,重庆邮电大学生命健康信息科学与工程学院的“红脉医翼 红脉医行”基层服务实践团走进我区部分镇街,开展暑期“三下乡”社会实践活动。活动中,志愿者们和基层群众热情互动,通过群众检查身体,宣传医疗健康知识,收集村民健康数据。同时,志愿者们还去到敬老院进行文艺表演和健康检查,受到广大群众的欢迎。

近日,重庆对外经贸学院跨境商学院“乡约盛夏赴双槐,遇‘践’青春展风采”乡村振兴实践团走进双槐镇。活动中,同学们走访了当地热电联产循环经济产业园、柠檬产业示范园、乡情陈列馆等地,聆听了非遗文化传承人黄华清老人讲述“双槐善书”的前世今生,深刻领悟“善文化”的丰富内涵。同学们还围绕消防安全、交通安全、食品安全等内容开展了宣讲活动。

## “泳”往直前 游泳比赛(青少年组)激情开赛



比赛现场



本报讯(记者 周云 摄影报道)7月25日,由重庆市人民政府主办,重庆市体育局、重庆市教育委员会、重庆市总工会、合川区人民政府承办,重庆市游泳协会协办的重庆市第七届运动会游泳(青少年组)比赛在合川区体育中心游泳馆开赛。

比赛从7月25日持续至7月28日,共有来自万州区、黔江区、涪陵区、渝中区、大渡口区、万盛经开区以及四川省广安市等39支代表队,共计1114名运动员、领队、教练员参加比赛。比赛分为青少年甲、乙、丙、丁

4组,共有96个比赛项目,分8场举行,每场比赛均为决赛。其中,第1、2场比赛于7月25日上午、下午举行,第3、4场比赛于7月26日上午、下午举行,第5、6场比赛于7月27日上午、下午举行,第7、8场比赛于7月28日上午、下午举行。

比赛现场,随着裁判员的一声哨响,选手们如离弦之箭跃入水中,瞬间在水面上激起无数浪花,选手们奋勇争先、勇往直前,享受着游泳运动带来的快乐。现场观众纷纷为参赛选手们加油打气,并拿出手机记录比赛的精彩瞬间。市民张成勇表示,他非常喜欢游泳这项运动,得知今天要进行游泳比赛,专程从南津街赶来观看。“要为合川区代表队的运动员加油,希望他们取得好成绩,为我们合川争光。”

## “五心”向党 呵护妇幼

——合川区妇幼保健院党建发展小记

○记者 苟勇

今年以来,合川区妇幼保健院以党建统领为抓手,以医院中心工作为载体,积极打造“五心向党·呵护妇幼”党建品牌,不断强化推动党支部活动与创建安心、放心、省心、舒心、贴心的“五心”妇幼保健院工作有机融合,努力当好全区妇女儿童健康守门人,推动医院高质量发展。

目前,区妇幼保健院各支部正结合自身工作实际,积极打造有内涵、叫得响、党员支持、群众满意且具有妇幼特色的党支部品牌,全力推动党建与业务深度融合。

### 发挥产科优势 保障母婴安全

临床第一党支部从积极为全区孕产妇提供安心的医疗服务、舒心的就诊环境、贴心的就诊服务和省心的就诊流程等方面入手,推出了“五心向党·祝您好孕”支部品牌。

在日常工作中,支部发挥产科优势,为孕产妇就诊提供全天候和产时贴心陪伴服务;利用线上学堂方便快捷的优势,教授孕产知识,规范孕产期管理,有效提高围产期和围术期健康教育的普及率,不断提高高危孕产妇的随访率和管理效率;针对孕产妇群体空腹就诊时容易产生低血糖反应的特殊性,为空腹就诊的孕产妇准备了牛奶和低糖主食,有效提升了孕产妇就医体验和满意度,切实

保障了母婴安全。

### 提升专业技能 关注生殖健康

临床第二党支部结合不孕不育专科实际工作,推出了五心向党·“孕”含生机支部品牌。在日常工作中,支部党员充分发挥先锋模范作用,与科室医务人员一起,认真学习生殖内分泌基本理论和基本操作,并熟练掌握了卵泡生长监测技术和开展生殖外科各种手术。同时,支部还指导科室不断规范提升诊疗及专业服务质量,增强患者怀孕概率,并持续开展妇幼专科联盟下基层巡讲和健康义诊等活动,吸引了铜梁、潼南以及四川省广安、武胜等地周边区域的不孕不育患者慕名前来就诊,让众多不孕患者成功妊娠并分娩。

2023年,区妇幼保健院临床第二党支部指导带领妇科生殖不孕不育专科初建档不孕患者262人,经治疗及手术后怀孕133人。到目前为止,共怀孕246人,门诊及住院保胎207人,保胎成功率92.2%,用实际行动擦亮了五心向党·“孕”含生机支部党建品牌。

### 拓展救治能力 守护呼吸健康

临床第三党支部坚持以儿童为中心,以影响区域儿童健康的常见呼吸道疾病防治为抓手,推动党建工作和业务工作深



医护人员正在为小朋友们讲解三原色 受访者供图

度融合,通过强学习、强本领、强质量、强管理、强融合、强科普“六强”活动,推出了五心向党·“咳”不容缓支部品牌,持续夯实儿童常见病防治重点专科内涵,拓展呼吸救治能力,为辖区儿童提供规范、优质、全程化医疗服务,提升家长对咳嗽症状的认知和对咳嗽患儿的合理照护,形成了医患沟通、诊治疾病的新模式,以高质量党建引领领学科高质量发展。

同时,该支部还通过“世界哮喘日”义诊、线上网络讲课等形式,不断开展“关注哮喘、预防哮喘、关注健康”宣传活动,有